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Чому рівень життя людей у кра-
їнах світу різний? Які фактори на 
це впливають?

Відповідаючи на ці запитання, 
ми відразу згадуємо про культуру 
виробництва, високі технології, ор-
ганізацію робіт, кваліфікацію пра-
цівників, традиції, природно-клі-
матичні умови тощо. Все це, зви-
чайно, правильно. Але однією з 
основних умов, яка безпосередньо 
пов’язана з поняттям «високороз-
винена країна», є здатність найма-
них працівників обстояти свої со-
ціально-економічні права. Не від-
крию секрет, якщо скажу, що єди-
ним ефективним інструментом за-
хисту прав та інтересів трудящих є 
об’єднання у професійні спілки, які 
представляють працівників на всіх 
рівнях – від окремого підприєм-
ства до всієї галузі та країни.

Чому ж в Україні, незважаючи 
на наявність численних галузевих 
профспілок та їх об’єднань, трудя-
щі програють у боротьбі між пра-
цею і капіталом? Чому профспілки 
не виконують своє головне зав-
дання?

Відповідь проста і банальна: 
більшість працівників досі вва-
жає, що головною функцією проф-
спілок є надання путівок, матері-
альної допомоги та дитячих ново-
річних подарунків. У нас виросло 
не одне покоління людей, які 
сприймають профспілкові коміте-
ти в кращому випадку як касу вза-
ємодопомоги, в гіршому – як масо-
виків-витівників.

Таке ставлення почалося іще з 
ленінського визначення профспі-
лок як «приводних ременів» від Ко-
муністичної партії до мас. Таким 
чином, роль профспілок була пере-

кручена і знівельована, що було ви-
гідно радянській системі.

Парадокс нинішнього часу по-
лягає в тому, що змінилася країна, 
політична та економічна системи, 
а владі та бізнесу як і раніше ви-
гідно тримати профспілки на дру-
горядних ролях. З цією метою вони 
були позбавлені права законодав-
чої ініціативи, контролю за соці-
альним страхуванням. Роботодав-
ці доволі активно вдаються до 
створення «своїх» слухняних проф-
спілок, що вносить розкол у робіт-
ниче середовище, а профспілки 
дискредитуються в очах найманих 
праців ників.

Але всупереч усьому профспіл-
ковий рух в Україні зберігся і роз-
вивається. Наймані працівники, 
особливо на приватних підприєм-
ствах, усе частіше усвідомлюють, 
що профспілка – це інструмент, за 
допомогою якого можна захистити 
свої права і соціальні гарантії. І що 
сильнішою є профспілка, то ефек-
тивнішим виявляється цей захист. 
Але сила профспілок вимірюється 
не чисельністю, а насамперед здат-

ністю забезпечити соціальні гаран-
тії працівників та захистити їхні 
інтереси.

Тривалий час у суспільстві на-
саджувалася думка, що профспіл-
ки не мають брати участь у полі-
тичному житті країни, оскільки їх 
сфера діяльності обмежується 
тільки соціально-економічними 
питаннями. У підсумку наймані 
працівники, службовці, представ-
ники малого й середнього бізнесу 
не мають своїх представників у 
Верховній Раді, а отже, ніяк не мо-
жуть впливати на законодавчий 
процес у країні, проте цим успішно 
користуються великий бізнес, олі-
гархи і влада, які послідовно про-
водять політику наступу на соці-
альні стандарти і права трудящих. 
Таким чином, саме життя підказа-
ло, що профспілки не повинні, не 
мають права залишатися осторонь 
політики, для участі в якій потрі-
бен інструмент. Цей інструмент – 
партія, що має депутатську групу 
або фракцію у Верховній Раді, при-
чому своя партія. І така партія 
обов’язково буде створена.

Шановні спілчани!

Шановні спілчани!

Шановні колеги,  
машинобудівники!

Шановні друзі!
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О
дне з найактуальніших 
питань – проект держбю-
джету України на 2015 рік 
та врахування в ньому 
пропозицій сторін соцді-

алогу було просто знято з порядку 
денного, оскільки ні профспілки, 
ні роботодавці не мали змоги на-
віть ознайомитися з текстом цього 
документа. Як виявилось, він про-
ходив узгодження навіть у той час, 
коли думки щодо врахування чи 
не врахування в ньому пропозицій 
профспілок та роботодавців мали 
обговорювати учасники засідання 
НТСЕР. При цьому профспілкова 
сторона так і заявила: обговорюва-
ти нема чого, адже невідомо, як 
саме зараз виглядає нинішній про-
ект держбюджету і чи враховані в 
ньому за уваження та пропозиції 
профспілок.

На засіданні було обговорено 
питання «Про позицію сторін соці-
ального діалогу щодо підвищення 
тарифів на житлово-комунальні 
послуги та заходи по мінімізації 
їх впливу на населення». Відбула-
ся запекла дискусія між представ-
никами влади, роботодавцями та 
профспілками. У виступах пред-
ставників профспілок, зокрема 
заступника співголови НТСЕР від 
профспілкової сторони, заступни-
ка Голови ФПУ Сергія Кондрюка, 
інших членів Нацради, наголошу-
валось, що органи влади, незва-
жаючи на складний стан економі-
ки, не повинні допускати при-
йняття будь-яких рішень, що мо-
жуть призвести до зниження й без 
того невисокого рівня життя гро-
мадян.

Профспілкова сторона запро-
понувала звернутися до Прези-
дента, Прем’єр-міністра та Голо-
ви Верховної Ради України щодо 
накладення мораторію на підви-
щення тарифів на житлово-кому-
нальні послуги для населення до 
прийняття рішень, які б сприяли 
підвищенню життєвого рівня на-
селення; встановлення економіч-
но обґрунтованих розмірів про-
житкового мінімуму, мінімаль-
ної заробітної плати та збільшен-
ня межі грошових доходів насе-
лення, які підлягають індексації, 
до не менш ніж двократного роз-
міру прожиткового мінімуму. 
Пропонувалось також відновити 
права профспілок на здійснення 
контролю за додержанням дер-
жавної дисципліни цін у взаємо-
дії з міністерствами та відомства-
ми, які відповідно до своїх повно-
важень реалізують державну по-
літику в сфері ціноутворення. 
Проте під час голосування проек-
ту рішення урядова сторона за-
блокувала його прийняття, не під-
тримавши жодним голосом. Та-

ким чином, згідно з Регламентом 
НТСЕР, прийняття цього рішення 
переноситься на наступне засі-
дання. Пошуком консенсусу за-
йматиметься утворена тристо-
роння робоча група.

На засіданні також обговорю-
валося питання «Про позиції сто-
рін соціального діалогу щодо ре-
формування податкової системи 
України». Профспілки пропонува-
ли владі розширити спектр змін в 
оподаткуванні, які мінімізують 
тінь та соціальну несправедли-
вість, проте їх знову не було почу-
то. Профспілки раніше неоднора-
зово подавали до профільних мі-
ністерств своє бачення напрямів 
податкової реформи, натомість 
попри окремі позитивні моменти 
проекту Концепції реформування 
податкової системи України (зо-
крема, щодо скорочення кількос-
ті податків і зборів, зближення 
бухгалтерського та податкового 
обліку), занепокоєння та розчару-
вання у профспілкової сторони 
викликає доволі асоціальна спря-
мованість даного проекту та по-
вна відсутність соціального діа-
логу на стадії його підготовки.

Переважна більшість запропо-
нованих проектом Концепції мо-
делей введення прогресивної 
шкали оподаткування має вкрай 
фіскальний характер та значно 
збільшує податковий тиск на на-
йманих працівників. А якщо до 
цього додати введення військово-
го збору, зростання цін, реальне 
зменшення та невиплати заробіт-
ної плати, зупинення роботи де-
сятків підприємств в Україні, 
зростання масового безробіття, то 

все це, врешті-решт, призведе до 
соціального колапсу.

Щодо питання реформування 
єдиного соціального внеску разом 
з податком на доходи фізичних 
осіб, профспілкова сторона вкотре 
наголосила, що за природою похо-
дження внески на соціальне стра-
хування не є податками і не вхо-
дять до складу державного бюдже-
ту, вони мають цільове страхове 
призначення: на відшкодування 
втраченого заробітку внаслідок 
хвороби, нещасного випадку на 
виробництві та в інших випадках 
непрацездатності. Має дотримува-
тись основний принцип системи 
соціального страхування: розміри 
єдиного соціального внеску пови-
нні покривати видатки на матері-
альне забезпечення та надання со-
ціальних послуг застрахованим 
особам, а також на функціонуван-
ня самої системи соцстраху.

Також було вирішено рекомен-
дувати Кабміну при подальшому 
реформуванні податкової системи 
України дотримуватися принци-
пів справедливості в оподаткуван-
ні й недопущення посилення по-
даткового тиску на доходи неза-
можних верств населення; прозо-
рості, відкритості та системності 
з активним залученням до цього 
процесу сторін соцдіалогу. Учас-
ники засідання прийняли наступ-
не рішення: сторонам НТСЕР у де-
сятиденний строк подати до Мі-
ністерства економічного розвитку 
і торгівлі, Міністерства фінансів 
та Державної фіскальної служби 
України пропозиції щодо подаль-
шого реформування податкової 
системи України.

-

-
-
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-

 

Григорій Осовий зазначив, що, враховуючи вкрай склад-
ну ситуацію, в якій опинились держава й Уряд, профспіл-
ки не дозволяли собі різких оцінок та закликів працівни-
ків до більш рішучих дій. Але соціально-економічний за-
хист законних прав та інтересів трудівників був і залиша-
ється головним пріоритетом для профспілок. «Тому зараз 
той момент, коли ми маємо сказати рішуче «ні» антисоці-
альному наступу на людину праці, – наголосив профспіл-
ковий лідер. – Профспілки, розуміючи поточну складну 
ситуацію в країні, все ж мають показати свою активну по-
зицію щодо соціально-економічного захисту людини 
праці».
У своєму коментарі голова Київської міської організації 
Профспілки працівників освіти і науки України Олек-
сандр Яцунь сказав: «Перш ніж вирішувати нагальні про-
блеми, потрібно провести моніторинг. Що ми і робимо: 
радимося з людьми, з обраним очільником ФПУ. 
Є дуже багато складових боротьби профспілок за законні 
права і інтереси людей. Але спочатку потрібно осмисли-
ти і зробити інвентаризацію як майна, так і, образно ка-
жучи, членства. Київська організація працівників освіти і 
науки є лідером і за чисельністю, і за активністю в галузе-
вій профспілці. В свою чергу, галузева профспілка є най-
чисельнішою у складі ФПУ. За неповних півроку ми від-
стояли три драконівських законопроекти й одну поста-
нову, що обмежувала права і гарантії освітян. Ми відсто-
ювали всю бюджетну сферу, але захищали права тільки 
освітяни. 
Багато чого нас роз’єднує. Одних роз’єднують за галузе-
вою ознакою, інших – олігахи, створюючи «жовті» про-
спілки. Є й такі, що будучи малочисельними, але за раху-
нок навчених 2–3 десятків людей висловлюють свої по-
зиції від цілих профспілкових організацій. Потрібно все 
осмислити і працювати спільно, самоорганізовуючись.
Наприклад, у нас є ефективна модель – Київська міська 
організація профспілки працівників освіти і науки Украї-
ни, адже ми йдемо в ногу з часом, відстоюємо всі катего-
рії освітян: викладачів, вчителів і студентів. Це у нас вихо-
дить, а отже, можемо поділитися досвідом. Ми ввійшли в 
громадянське суспільство, маємо з ним комунікації. Ми 
можемо презентувати на рівні Федерації, як у сучасних 
умовах вмонтовувати наші організації в громадянське 
суспільство, аби задавати в ньому тон. У нас є своя ніша, і 
її треба заповнювати змістом. Нам потрібно, незважаючи 
на сучасні жорсткі чи навіть жорстокі виклики, не загуби-
ти основне – людину праці.
Сьогодні в нашій залі люди також схвильовані і стриво-
жені, але вони знають, що зможуть відстояти свої права. 
Таких організацій, бойових та дієздатних, має бути яко-
мога більше в Україні, і тоді в нас буде сильна Федерація 
профспілок України».

-
-

-

-
-
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«Учбово-спор-
тивна база «Спар-
так» побудована в 
1934 році. На її те-
риторії розташо-
вані Центральна 
ш к о л а  в и щ о ї 
спортивної май-

стерності ФСТ «Україна», Київ-
ська громадська організація 
«Федерація стрільби з лука», Ки-
ївська міська федерація регбі, 
регбійні клуби «Авіатор» та «Фе-
нікс», Київська міська організа-
ція фізкультурно-спортивного 
товариства «Україна» та його ди-
тячо-юнацькі спортивні школи. 
Зокрема, тут функціонують 
школи легкої атлетики, акроба-
тики, із стрибків на батуті, дзю-
до, тхеквондо, вільної боротьби, 
боксу, плавання, регбі, міні-фут-
болу. На «Спартаку» є басейн до-
вжиною 25 метрів, зали легкої 
атлетики, акробатики, боротьби, 
боксу, а також ігрове поле, два 
поля для гри в міні-футбол, три-
буни на 5 тис. місць.

«Спартак» є тренувальною ба-
зою спеціалізованих дитячо-
юнацьких спортивних шкіл 

олімпійського резерву, де за-
ймаються близько 3,5 тис. дітей, 
серед яких чемпіони та призери 
чемпіонатів Києва, України, Єв-
ропи, світу та Юнацьких Олім-
пійських ігор. Тут регулярно 
тренуються та проводять ігри 
жіноча збірна команда України 
з регбі-7, спеціалізована ДЮС-
ШОР з регбі, команди «Фенікс», 
«Авіатор». Також на стадіоні по-
стійно проводяться чемпіонати 
Києва, України та Європи з рег-
бі, легкої атлетики, дзюдо, пла-
вання, акробатики, боротьби та 
боксу.

Звичайно, не все нам вдаєть-
ся легко, але ми справляємося. 
Хотілося б, щоб до нас поверну-
лися обличчям і місто, і Мініс-
терство молоді та спорту Украї-
ни. Особливо в земельному пи-
танні.

Хочу зазначити, що нещодав-
но національна жіноча збірна з 
регбі-7, яка тренується на «Спар-
таку», посіла перше місце на 
чемпіонаті Європи з регбі, що 
проходив в норвезькому Берге-
ні. Ось такі серйозні досягнення 
в такий непростий час. Дівчата 
– молодці!

Ще одна наша спортсменка – 
чемпіонка Юнацьких Олімпій-
ських ігор у китайському Нанкі-
ні. Легкоатлетка Юлія Левченко 
в змаганнях із стрибків у висоту 
завоювала золоту медаль. Нам є 
ким пишатися!

Ми горді з того, що учбово-

спортивна база і сьогодні не зу-
пиняється на досягнутому: ми-
нулого року під патронатом 
ФПУ відбувся IV Міжнародний 
турнір з регбі «Кубок Посла Пів-
денно-Африканської Республіки 
в Україні», відкрили два нових 
спортивних майданчики для гри 
в міні-футбол, запрацювала сек-
ція з боксу, під егідою ФПУ про-
вели змагання для дітей та під-
літків з боксу та плавання, які 
відтепер будуть щорічними».

«Працюю на 
стадіоні «Спар-
так» у ФСТ «Укра-
їна». Наша бок-
серська школа 
функціонує дру-
гий рік. Тренуємо 
дітей шкільного 

віку. Від 6 років дітки займа-
ються. Звичайно, в такому віці 
вони в парах не стоять, відпра-
цьовують прийоми на боксер-
ських мішках, біля дзеркала. А 
вже з 10-річного віку я їх ставлю 
в пари. Сім тренерів у нас в 
спортивній школі, а дітей зага-
лом займається близько сотні, а 
то й більше. Заняття проводять-

ся у спеціально обладнаному 
залі з рингом, мішками, снаря-
дами – маємо все необхідне для 
того, аби виховувати справжніх 
чемпіонів».

«Я рік треную 
жіночу команду. 
Раніше тренував 
«Авіатор», чолові-
чі команди. Олек-
сій Поздняков, 
президент «Фенік-
с а » ,  з а п р о с и в 

мене минулого року, і я дуже ра-
дий, що можу поділитися досві-
дом тренера. Наша команда  – 
неодноразовий чемпіон Украї-
ни. Сьогодні наш основний кон-
курент – одеська «Отрада», але 
цього року ми дуже добре розпо-

чали підготовчий сезон. Зіграли 
два тури. У першому поступили-
ся одеситкам, а другий виграли, 
тож маємо нічию. 27 вересня 
розпочинається третій тур. За-
раз ретельно готуємося. Будемо 
щосили намагатися порадувати 
киян, адже в команді є перспек-
тивні та дуже гарні гравці, семе-
ро з яких виступає за національ-
ну збірну України».

«На цьому ста-
діоні я з 1986-го – 
2 8  р о к і в !  С а м 
прийшов до цієї ж 
команди, в дитячу 
школу, грав у юні-
орах в «Авіаторі». 
За дорослу коман-

ду граю досі й треную діток. Для 
мене регбі – все моє життя».
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«Наша шко - 
ла функціонує 
близько трьох ро-
ків. Завдяки ке-
рівництву «Спар-
така» не можемо 
почуватися інак-
ше, ніж добре. 

Своїми силами облаштували 
зал, стараємося. Дітки стріля-
ють. І не лише дітки, а й дорос-
лі. Раз-два на місяць проводи-
мо змагання, влаштовуємо час-
тування, готуємо плов. 

Стрільба з лука – такий вид 
спорту, що комплексно впливає 
на організм: тут і фізичне на-
вантаження, і постава форму-
ється, і окомір працює». 

«За 12 років ро-
боти на стадіоні 
«Спартак» я вихо-
вав чемпіонку 
світу з боротьби 
кураш Галину 
Коваль, срібного 
призера світу із 

самбо Марію Скора, чемпіонів 
України та майстрів спорту з 

дзюдо, чемпіонів та призерів 
міжнародних турнірів, учасни-
ків чемпіонату Європи та світу 
з дзюдо, таких як Резо Меса-
блішвілі, Магомед Сагалов, 
Олександр Качалов, Догмара 
Сагалова, Дмитро Бережной, 
Артем Лесюк. Мета нашої шко-
ли – виховати чемпіонів та при-
зерів Олімпійських ігор. Вели-
ка вдячність генеральному ди-
ректору УСБ «Спартак» Макси-
му Івановичу Бобовику за мож-
ливість готувати великих чем-
піонів з дзюдо».

«Дитячо-юна-
цька спортивна 
школа «Ак ро - 
с по рт» Київської 
міської організа-
ції ФСТ «Украї-
на», так би мови-
ти, «козирна». 

Тут дуже багато чемпіонів Єв-
ропи та світу. Зараз, правда, не-
величкий спад – така ситуація 
в країні. Але дітей достатньо. 
Дітки займаються з 5–6 років. 
Цьогоріч були на чемпіонаті 
світу у Франції, в Парижі.

Варто сказати, що нас не 
просто приймають на стадіоні 
«Спартак», нас люблять, ціну-
ють і поважають. Будь-які про-
блеми, що виникають, ми вирі-

шуємо досить швидко. Єдине, 
що хотілося б, звичайно, щоб 
профспілки через Фонд соці-
ального страхування краще фі-
нансували стадіон. А в принци-
пі, останніми роками ми зі-
тхнули з полегшенням, спасибі 
Максиму Івановичу, що він ро-
зуміє, як усе складно, і йде на 
зустріч з усіх питань, які вини-
кають.

Наші тренери – фанати своєї 
справи. На жаль, молодь дуже 
неохоче йде на тренерську ро-
боту, оскільки зарплата в півто-
ри тисячі гривень не мотивує 
абсолютно. Ветерани спорту, 
які залишилися, працюють, 
звичайно ж, із повною відда-
чею, на них тримається вся 
школа.

Я ціную і люблю свій «Акро-
спорт», стою за нього горою. У 
нас є батут, який ми зробили на 
рівні підлоги, і він абсолютно 
безпечний. Таких залів, як у 
нас, а саме спеціалізованих для 
занять акробатикою та стриб-
ків на батуті, в Україні всього 
три. Дай Боже, нам вижити в 
цей важкий час, і тоді буде все 
нормально».

«Нашій шко-
лі є чим пиша-
тися. Багато ді-
ток займаються 
у нас, є чемпіо-
ни світу, призе-
ри. Виростуть, 
дай Боже, пока-

жуть ще кращі результати. Ми 
їх ростимо всією командою. Усі 

разом, спільними зусиллями, 
поодинці тренерам це ще ніко-
ли не вдавалося».

Звичайно, 80 років – дале - 
ко не межа. А тому ні керівни-
цтво «Спартака» в особі дирек-
тора стадіону Максима Бобо-
вика, ні спортивні школи, що 
розташувались на території уч-
бово-спортивної бази, ні  
їхні підопічні не збираються зу-
пинятися на досягнутому  

та підбивати підсумки. А це 
означає, що попереду їх чекає 
ще чимало перемог та до-
сягнень, завдяки яким на  
міжнародних аренах лунатиме 
Державний гімн України та  
майорітиме синьо-жовтий пра-
пор, де українські спортсме - 
ни гідно представлятимуть 
нашу країну, сходячи на найви-
щі сходинки п’єдесталу по-
шани.
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Н
а зустріч також прийшли на-
чальник відділу з координа-
ції навчання та роботи з мо-
лоддю Департаменту розви-
тку профспілкового руху апа-

рату ФПУ Лариса Ровчак і заступник 
керівника Департаменту міжнародної 
роботи апарату ФПУ Роман Кравчик.

У  в і т а л ь н о м у  с л о в і  Є в г е н 
Драп’ятий наголосив, що цю зустріч 
можна вважати історичною з огляду 
на події, що сьогодні відбуваються в 
Україні. «Ми нарешті наблизилися до 
того історичного кроку, коли ми, 
профспілки, крім захисту прав люди-
ни ще беремо активну участь у форму-
ванні громадянського суспільства, 
яке довело, що спроможне дати відсіч 
владі, яка пригнічувала людину праці 
та бачила розвиток держави за раху-
нок власного збагачення», – наголосив 
Євген Драп’ятий. 

Він подякував Профспілці «3F», яка 
є давнім партнером ФПУ з питань на-
вчання профспілкових кадрів, за ме-
тодичну та практичну допомогу, яку 
надають данські колеги протягом ба-
гатьох років. Євген Драп’ятий розпо-
вів про заходи, яких вживає Федерація 
профспілок України щодо соціально-
го захисту людини праці, розвитку со-
ціального діалогу з владою та робото-
давцями, а також мотивації профспіл-
кового членства.

Під час зустрічі були обговорені 
спільні проблеми, з якими стикають-

ся профспілки України та Данії в об-
стоюванні законних прав працівни-
ків, а також розвиток соціального діа-
логу та вдосконалення політики у со-
ціально-трудовій сфері.

Медс Лунд у своєму виступі дав ви-
соку оцінку позиції ФПУ у діалозі з 
владою, роботодавцями та підкрес-
лив важливу роль, яку відіграє соці-
альне партнерство для розв’язання 
соціально-економічних проблем 
українців. Він наголосив на тому, що 
українські профспілки є організаці-
єю, з якою потрібно співпрацювати. І 
не тільки тому, що наша країна є час-
тиною території Європи, а й через те, 
що існують міцні зв’язки з данським 
виробництвом та українськими під-
приємствами. 

Медс Лунд поділився своїм досві-
дом роботи у пострадянських країнах 
і країнах Європи, розповів про розви-
ток профспілкового руху у Данії та про 
роботу, яку сьогодні виконує Проф-
спілка «3F» щодо захисту трудових 
прав працівників, які представляють 
різні сфери галузей обслуговування.

Йшлося також про вдосконалення 
системи навчання профспілкових ка-
дрів і необхідність використання до-
свіду данських колег із Профспілки 
«3F».

У ході зустрічі її учасники обгово-
рили пропозицію про започаткування 
спільного проекту профспілкового ор-
ганайзингу, який допоможе україн-
ським профспілкам не тільки модер-
нізуватися, а й стати сильним голосом 
найманих працівників.

-
-

-
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П
ісля того, як лікві-
доване Міністер-
ство промислової 
політики України 
своїм наказом від 

26.05.2014 № 29-Д звільнило 
Дмитра Ківу з посади пре-
зидента – генерального 
конструктора державного 
підприємства «Антонов», 
його працівники неодно-
разово проводили багато-
тисячні мітинги на під-
тримку звільненого керів-
ника під стінами Адміні-
страції Президента, Каб-
міну, надсилали відкриті 
листи до різних держав-
них структур з вимогою 
припинити беззаконня, зі-
бравши понад 9 тис. підпи-
сів. Усім зрозуміло, що 
звільнення керівника при-
зведе до розвалу підпри-
ємства та втрати робочих 
місць (нині на заводі пра-
цюють понад 13,5 тис. 
осіб). Аналогічна доля 
спіткала сусідній Київ-
ський авіазавод, який за 
такою ж технологією, за-
мінивши керівника, «роз-
дерибанили» вщент, і ти-
сячі людей просто викину-
ли на вулицю.

У 2009 році ДП «Анто-
нов» приєднало до себе за-
лишки розграбованого 
підприємства, заплатив-
ши державі власним ко-
штом понад 1,5 млн боргу. 
І  от ,  через  6  років , 
об’єднане підприємство 
ДП «Антонов» знову стало 
економічно успішним, із 
середньою зарплатою пра-
цівників у 5,5 тис. грн, що 
продовжує 
зростати.

Голова пер-
винної проф-
організації 
Профспілки 
авіабудівни-
ків України 
на ДП «Анто-
нов» Віктор 
Гуска розпо-
вів кореспон-

денту «ПВ»,  що ж відбува-
ється насправді. Ліквідо-
ване Мінпромполітики іг-
норує розпорядження Уря-
ду, видаючи незаконні на-
кази. Так з’явився наказ 
міністерства про звіль-
ненння Дмитра Ківи з по-
сади президента – гене-
рального конструктора 
ДП «Антонов». Але звіль-
нити керівника, з яким 
був укладений трудовий 
контракт, проблематично. 
Згідно з трудовим законо-
давством розірвання 
контракту можливе лише 
за вагомих підстав. А їх на 
сьогодні немає. Підприєм-
ство стабільно працює, не 
має заборгованості із 
зарплати, яка виплачуєть-
ся двічі на місяць. Ство-
рюються нові робочі міс-
ця, здійснюється модерні-
зація виробництва та заку-
півля нового обладнання. 

ДП «Антонов» є одним з 
кращих у країні авіабудів-
них підприємств, яке що-
року сплачує до бюджету 
міста 600 млн грн подат-
ків, розробляє та запускає 
у виробництво нові літа-
ки, забезпечуючи роботою 
понад 13,5 тис. працівни-
ків. Велика увага приділя-
ється соціальній сфері, 
функціонує поліклініка 
для медичного обслугову-
вання трудівників. Пра-
цюють дитячі садочки, 

два дитячих 
оздоровчих 
табори і чоти-
ри бази відпо-
чинку для до-
рослих. Окрім 
того, завод є 
державним 
підприєм-
ством, тож за 
законодав-
ством призна-

чення або звільнення ке-
рівника такого рівня має 
бути погоджене з Київ-
ською міською держав-
ною адміністрацією, з 
обов’язковим урахуван-
ням думки трудового ко-
лективу.

У травні голова КМДА 
Володимир Бондаренко 
категорично відмовив 
очільникам колишнього 
Мінпромполітики у їх 
зверненнях щодо звільнен-
ня Дмитра Ківи, офіційно 
спростувавши слова чи-
новників і заявивши про 
відверте перекручування 
ними фактів. За його сло-
вами, 6 травня КМДА офі-
ційним листом повідоми-
ла міністерство про те, що 
відмовляє в погодженні 
звільнення з посади прези-
дента – генерального кон-
структора ДП «Антонов» 
Дмитра Ківи. Тому Мін-
промполітики не могло ви-
дати відповідний наказ, не 
погодивши його з Київ-
ською міськдерж адміні-
стра  цією.

Тим не менш, ліквідо-
ване в березні Мінпромпо-
л і т и к и  н а к а з о м  в і д 
26.05.2014 № 29-Д розірвало 
контракт і звільнило Дми-
тра Ківу. Водночас нака-
зом від 24.07.2014 № 47-Д 
незаконно поклало вико-
нання обов’язків прези-
дента – генерального кон-
структора на колишнього 
працівника ДП «Анто-
нов», звільненого з під-
приємства в 2006 році. Тож 

1 серпня відбулася перша 
спроба захопити ДП гру-
пою осіб кремезної стату-
ри на чолі з «новопризна-
ченим в. о. гендиректора». 
Невідомі, зламавши тур-
нікети на прохідній, уві-
рвалися на територію за-

воду, намагаючись захо-
пити кабінет генерально-
го директора та канцеля-
рію, і заволодіти печат-
кою підприємства. Завдя-
ки рішучим діям загонів 
самооборони, працівників 
підприємства й охорони 
нападників вдалося бло-
кувати та видворити за те-
риторію заводу.

Проте намагання заво-
лодіти підприємством не 
вщухають. Ведеться спла-
нована робота з підпоряд-
кування та захоплення 
його коштів, що перебува-
ють на банківських рахун-
ках. Працівники занепо-
коєні тим, що ці кошти 
можуть перевести  на іно-
земні рахунки. При цьому 
поширюється неправдива 
інформація у ЗМІ як 
усере дині країни, так і за 
її межами, зриваються пе-
реговори із зарубіжними 
партнерами та замовни-
ками. Люди переконані, 
що організували цю га-
небну акцію група корум-
пованих чиновників, у 
діях яких вбачається 
спроба знищити авіа-
ційну промисловість 
України.

3 серпня відбулася нова 
атака на завод. Цього разу 

вже за участю загону офі-
церів міліції та бійців за-
гону спецпризначення, що 
прибули до прохідної під-
приємства на кількох ав-
тобусах і вимагали про-
пустити їх на територію. 
Із цього приводу очільни-

ки профспілкових органі-
зацій ДП «Антонов» і Се-
рійного заводу «Антонов» 
Віктор Гуска та Анатолій 
Коротенко звернулися з 
відповідним листом до 
Президента та міністра 
внутрішніх справ Украї-
ни. За словами профліде-
рів, колектив підприєм-
ства вкрай негативно ста-
виться до подій, що відбу-
ваються, зокрема, 4 серпня 
пройшов багатотисячний 
мітинг, під час якого за-
водчани висловили своє 
обурення. Вони звернули 
увагу «ПВ» на те, що Мін-
промполітики, признача-
ючи на посаду нового ке-
рівника, посилається на 
лист до Прем’єр-міністра 
України з рекомендацією 
про «призначення в. о. ген-
директора ДП «Антонов», 
підписаний головою асо-
ціації «Укравіапром» і 
п’ятьма керівниками авіа-
підприємств, що входять 
до її складу. Водночас, 
підкреслив Віктор Гуска, 
асоціація «Укравіапром» 
уже 5 років не здійснює 
жодної діяльності й утра-
тила своє призначення. 
Довідавшись про те, що їх 
було введено в оману, 
більшість підписантів 

письмово відкликали свої 
підписи.

4 вересня Окружний ад-
міністративний суд м. Киє-
ва виніс ухвалу, якою зупи-
нив дію наказу Міністер-
ства промислової політики 
№ 29-Д від 26.05.2014 про 
звільнення Дмитра Ківи з 
посади президента – гене-
рального конструктора 
державного підприємства 
«Антонов» і заборонив по-
садовим особам Міністер-
ства промислової політи-
ки, будь-яким фізичним та 
юридичним особам здій-
снювати будь-які дії та/або 
приймати будь-які рішен-
ня, спрямовані на обме-
ження можливості Дмитра 
Ківи виконувати обов’язки 
керівника ДП «Антонов». 
Але чиновники й досі не 
дослухалися до голосу тру-
дового колективу. 

Про підтримку гене-
рального конструктора 
ДП «Антонов» Дмитра 
Ківи заявили народні де-
путати України, Україн-
ська спілка промисловців 
і підприємців, Профспіл-
ка авіабудівників Украї-
ни, Київська міська дер-
жавна адміністрація, ке-
рівники та трудові колек-
тиви суміжних підпри-
ємств. Активно виступила 
на захист трудящих під-
приємства й Київська 
міська рада профспілок. 
На своїй президії вона 
ухвалила звернення до 
Президента України з ви-
могою зберегти і захисти-
ти ДП «Антонов», що налі-
чує понад 13,5 тис. праців-
ників, а також інтереси та 
національну безпеку дер-
жави, припинивши неза-
конні дії рейдерів в особі 
чиновників ліквідованого 
Мін промполітики. 
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дух після трагедії, що сталася під Іло-
вайськом. 

Українському парламенту, який фак-
тично доживає останні тижні, довелося 
вирішувати одне доволі незручне й не-
просте завдання. Депутати ухвалили 
проекти, запропоновані Президентом у 
рамках домовленостей із Росією, про 
припинення війни на Донбасі. Пакет міс-
тить закони про амністію та про особли-
вий статус окремих районів Донбасу. 
Згідно із текстом акта про помилування, 
кримінального та адміністративного по-
карання зможуть уникнути всі терорис-
ти, які складуть зброю і не займатимуть 
адміністративні споруди чи не блокува-
тимуть роботу місцевих державних ор-
ганів влади. Водночас амністуванню не 
підлягатимуть особи, що скоїли тяжкі 
злочини, а також ті, хто причетний до 
катастрофи літака Boeing 777 або заважа-
ли розслідувати цю авіакатастрофу. 

Саме словосполучення «особливий 
статус» ледь не розкололо суспільство 
навпіл. Масла у вогонь підливали й на-
родні депутати – мовляв, це зрада націо-
нальних інтересів. Аналітики вбачають 
у такій «активній революційній» ритори-
ці бажання за будь-яку ціну потрапити 
до нового складу ВР.  

Народний депутат України, уповнова-
жена Президента України з мирного вре-
гулювання конфлікту в Донецькій та Лу-
ганській областях Ірина Геращенко зая-
вила: «Немає жодного особливого стату-
су Донбасу, законом встановлюється 
лише особливий порядок місцевого са-
моврядування в окремих районах Доне-
цької та Луганської областей». Це аж 
ніяк не означає зраду національних ін-
тересів. По-перше, особливий порядок 
діятиме тільки впродовж трьох років і 
поширюватиметься виключно на тери-
торії, де триває АТО. А по-друге, у законі 
лише зафіксована складна реальність, 
яку маємо нині. Документи визначають, 

сепаратисти намагаються будь-що зірва-
ти мінські домовленості та порушують 
режим припинення вогню.

Ще одна обставина грає на нашу ко-
ристь. Аналітики впевнені, що за чіткого 
плану можна здобути «організаційно-мо-
білізаційну» перевагу.  

Тобто маємо час, щоб створити належ-
ні умови для проведення нового етапу 
мобілізації, перегрупування військ, 
розв’язання проблем їхнього забезпечен-
ня зброєю і військовою технікою. За дея-
кими оцінками, для того, щоб завдати 
вирішального удару по силах терорис-
тів, Києву потрібно мобілізувати 60–70 
тисяч громадян. Бо головне у кожній ві-
йні – це виграти не окрему битву, а влас-
не всю війну. І бажано з найменшими 
втратами.

Нагадаємо, що на початку вересня у 
Мінську був підписаний протокол про 
припинення вогню на Донбасі з 18.00 5 ве-
ресня. Текст «мінського протоколу», що 
його підписали Україна, ОБСЄ та теро-
ристи із ЛНР і ДНР, було оприлюднено 
наступного дня після підписання. 

Одразу після озвучення основних тез 
документа почалося його жваве обгово-
рення. Темою номер один, звісно, була 
імовірність припинення вогню тимчасо-
во і назавжди. Самі мешканці Донбасу 
були практично одностайними: біль-
шість не вірить у справжність намірів 
бойовиків так званих самопроголошених 
ЛНР і ДНР. Скептично до тимчасової 
тиші поставились і ті, хто продовжує 
симпатизувати сепаратистам. Адже 
впродовж першої «мирної» ночі росій-
ська бронетехніка рухалася біля позицій 
сил АТО, провокуючи постріли. 

Перемир’я на Донбасі, зауважують 
військові експерти, порушуватиметься 
доти, доки не діятиме надійний меха-
нізм міжнародного контролю за припи-
ненням вогню. Але перемир’я потрібне, 
як ніколи. Найперше для того, ствер-
джує директор Центру досліджень армії, 
конверсії та роззброєння Валентин Ба-
драк, щоб відновити сили та перевести 

Мінські домовленості про припинен-
ня вогню хоча й порушуються сепаратис-
тами, та все ж дають нашій армії можли-
вість відновити сили. Прикро, але факт 
залишається фактом: українська армія 
поки що не може у фронтальному зі-
ткненні протистояти російській. Це під-
тверджують не тільки вітчизняні екс-
перти, а й провідні аналітики НАТО. Від-
так кожен день перемир’я – це додатко-
вий час для переозброєння та накопичен-
ня сил. Це та рятівна соломинка, за яку 
варто триматись. Є й інші фактори, котрі 
вселяють надію, що пауза затягнеться. 
Санкції Заходу проти Росії почали діяти, 
ціна на нафту поволі падає, тож північ-
ному сусідові доведеться якийсь час за-
йматися виключно своїми проблемами. 

Однак, попри оголошення перемир’я, 
на Донбасі лунають не лише поодинокі 
постріли, а й гуркіт канонади важкої ар-
тилерії. Тож який сенс у нинішньому 
перемир’ї? Що буде далі? На думку екс-
пертів, усе залежатиме від подальших 
кроків української влади. Паузу у війні 
ми маємо обернути на свою користь, аби 
здобути перевагу у майбутніх бойових 
діях. Найголовніше – ця пауза допоможе 
нормально провести позачергові вибори 
до парламенту. І продемонструвати За-
ходу, який на нашому боці, що загалом 
Київ прагне миру. Навіть за умови, що 
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що районам, які наразі перебувають під 
контролем бойовиків, українська влада 
надає спеціальні можливості місцевого 
самоврядування, аби вирішити ситуацію 
у мирний спосіб. 

Переважна більшість експертів наго-
лошує на тому, що ухвалені парламен-
том законопроекти щодо врегулювання 
ситуації на Донбасі треба розглядати у 
контексті з голосуванням стосовно рати-
фікації Угоди про асоціацію між Украї-
ною та ЄС. Це не тільки наша геополі-
тична перемога, а й найбільша геополі-
тична поразка російського ворога. 

Опоненти чомусь в один голос вола-
ють про «особливий статус» двох облас-

тей – Донецької та Луганської. Радник 
Президента Юрій Луценко спростовує 
такі заяви: «Особливий статус може 
отримати тільки третина території Дон-
басу, але у складі цілісної України». І за-
кликає політиків уважніше вивчати 
текст документів, бо там чітко зазначе-
но, що особливий порядок упроваджува-
тиметься тільки у тих районах, котрі 
поки що непідконтрольні українській 
владі.  

Тим часом є категорія людей, котрі не 
коментують, а тим паче – не критикують 

ухвалених законів. Це військові. У них 
своя точка зору на цю ситуацію. Вони ра-
діють бодай тимчасовій паузі, якою б 
примарною вона не видавалася. Кажуть, 
що нині час працює на них. Вони дістали 
змогу перевести дух, перегрупуватись, 
призначити нових командирів, дочека-
тися допомоги від Заходу, створити ре-
зерви, визволити бранців із полону. І під-
готуватися до зими, адже у наметах мо-
рози не перечекаєш. Одним патріотиз-
мом зігрітися не вдасться.

Щодо українського патріотизму нині 
висловлюються насамперед ті, хто спо-
стерігає за перебігом військових дій, ле-
жачи перед телевізором, або «диванна 

сотня», як їх ще називають. У псевдопа-
тріотизмі звинувачують усю вертикаль 
влади. За ухвалення законів із врегулю-
вання конфлікту на Донбасі «дісталося» 
і Президенту, і Верховній Раді, і  
Уряду. 

«Та чи був вибір у Президента Украї-
ни Петра Порошенка та Верховної 
Ради?» – пише на своїй сторінці у «Фей-
сбуці» радник міністра внутрішніх 
справ Антон Геращенко. – Відмовитися 
від прийняття цих законів – і просування 
російських танкових колон продовжило-
ся б у бік Маріуполя, Дніпропетровська, 
Запоріжжя, Харкова, забираючи все біль-
ше української території, тоді як жодна 
країна світу не дала своєї згоди постача-
ти нам зброю і відкрито підтримувати у 
протистоянні з Росією».

Депутат від партії «Удар» Валерій 
Пацкан вважає, що ухвалені закони 
сприятимуть стабілізації ситуації в 
Україні. «Хоч би що хто не казав, це – уго-
да про мир. Верховна Рада своїм голосу-
ванням дала початок завершенню вій-
ськового конфлікту в Україні. Це полі-
тична угода про мир», – вважає він. 

Так, це вимушений крок. Переважна 
більшість українців це розуміє і схва-
лює. Бо кожен день війни забирає нові 
життя наших вояків. І цивільного насе-
лення також. ООН поки що не може ви-
значити точну кількість жертв. Але кон-
статує, що продовжують гинути жінки і 
діти, а це не просто страшно, а жахливо 
і неприпустимо у ХХІ столітті. І якщо 
Донбас перетвориться на зону замороже-
ного конфлікту, список жертв і надалі 
поповнюватиметься новими іменами. 
Хоч би як не називалась третина терито-
рії Донбасу, найголовніше, аби там запа-
нував нарешті мир і спокій.

Провідні аналітики не впевнені, що 
закони виконуватимуться легко. Дирек-
тор Інституту глобальних стратегій Ва-
дим Карасьов зазначає: «Перспективи 
виконання законів доволі туманні. Дуже 
важко втілити ці закони. Але спробувати 
треба. Вдасться – добре. Не вдасться – 
тоді шукатимемо інші шляхи. Сьогодні 
основне – виграти час».

Сам Президент держави Петро Поро-
шенко пояснив громаді, чим керувався, 
готуючи підґрунтя для «особливого ста-
тусу»: «Це мій шлях, а той, хто хоче шля-
ху війни, той, хто хоче брати зброю та 
йти вбивати, той, хто хоче на вулицях 
густонаселених міст забезпечити десят-
ки тисяч жертв, мені з ним не по дорозі. 
Україна сьогодні благає миру, і мир 
буде».
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У 
роботі пленуму 
взяли участь і ви-
ступили Голова 
ФПУ Григорій Осо-
вий, міністр куль-

тури України Євген Ни-
щук, директор департамен-
ту фінансово-ресурсного 
забезпечення Мінкультури 
Володимир Жук, директор 
фінансово-економічного 
департаменту Держкомте-
лерадіо України Наталія 
Бартош, заступник міні-
стра МВС України, член 
ЦК Профспілки працівни-
ків культури Микола Ве-
личкович, заступник ди-
ректора Департаменту фі-
зичного виховання та масо-
вого спорту – начальник 
відділу дитячо-юнацького 
та резервного спорту Мі-
ністерства молоді та спор-
ту України Леонід Мир-
ський.

На порядку денному – 
питання про роботу Проф-
спілки працівників культу-
ри України в квітні 2013 – 
вересні 2014 років в умовах 
політично-економічної си-
туації в країні; хід звітно-
виборної кампанії, підго-
товка та скликання VI 
з’їзду Профспілки праців-
ників культури України. 
Голова ЦК Профспілки 
Людмила Перелигіна пові-
домила, що Центральний 
комітет ні на день не при-
пиняє зв’язку з Донецькою 
обласною профорганізаці-
єю і в деталях обізнаний з 
бідами, що спіткали спіл-
чан та заклади культури 
цього регіону. Вона закли-
кала учасників пленуму 
подумати, яку допомогу 
може надати Профспілка 
колегам із цих областей. 
Проблеми в такій бюджет-
ній сфері, як культура, що 
традиційно фінансувалася 
за залишковим принци-
пом, багаторазово зросли в 
зв’язку з воєнною ситуаці-
єю на сході країни, секве-
страми держбюджету й, 
відповідно, постановою 
Кабміну № 65, що болюче 
вдарила по бюджетних га-
лузях. Профспілка змуше-
на постійно протидіяти 
зниженню соціальних га-
рантій працівників, боро-
тися за повернення всіх до-
плат і надбавок, протесту-
вати проти звільнень, ско-
рочень та реорганізацій, 
заборгованості із зарплати 
працівникам культури, 
спорту, ЗМІ, неповного ро-
бочого часу, низьких зар-
плат і тарифних ставок, що 
демотивує й не забезпечує 
належного відтворення 
творчого та робочого по-
тенціалу. Завдяки рішу-
чим діям керівництва 

Профспілки вдалося від-
стояти навчальні заклади 
культури, котрі збиралися 
передати під егіду Міносві-
ти. Проте до деяких старих 
проблем, як-от, скажімо, 
щодо шкіл естетичного ви-
ховання, додаються сьогод-
нішні. Посилаючись на 
вкрай важку фінансово-
економічну ситуацію в дер-
жаві, Уряд нині виділив на 
роботу ДЮСШ на 5 млрд 
грн менше необхідного, 
тож під загрозою саме існу-
вання системи дитячо-
юнацьких спортивних 
шкіл. Запропоноване Каб-
міном передання націо-
нальних закладів культу-
ри під місцеву фінансову 
опіку загрожувало занепа-
дом цих закладів та їх 
втратою, а це знівелювало 
б утвердження України в 
європейському цивіліза-
ційному просторі. Завдяки 
дієвій підтримці профак-
тиву всіх рівнів Профспіл-
ці вдалося завадити запро-
вадженню непопулярного 
заходу. Не може не хвилю-
вати й прийнятий Закон 
України «Про суспільне те-
лебачення і радіомовлення 
України», що передбачає 
створення Національної 
суспільної телерадіоком-
панії (НСТУ) на базі облас-
них державних телерадіо-
компаній (ОДТРК). Праців-
ники ОДТРК категорично 
відкидають таку новацію, 
справедливо сприймаючи 
її як загрозу їхнім закон-
ним соціально-трудовим 
правам і гарантіям, а та-
кож як порушення інфор-
маційної безпеки держави, 
відмову від професійної 
теле- й радіожурналістики. 
Тож за означений період 

було чимало приводів для 
листів, звернень, телеграм, 
відозв до владних органів, 
що Профспілка й робила 
систематично, зокрема до 
Мінфіну й Мінсоцполіти-
ки. Людмила Перелигіна 
закликала колег посилити 
громадський контроль до-
держання законодавства, 
подякувала всім присут-
нім, і особливо – соціаль-
ним партнерам, підкрес-
ливши, що завжди має в їх-
ній особі розуміння та на-
дійну й гарантовану під-
тримку.

Голова ФПУ Григорій 
Осовий зауважив, що війна 
спонукає урядовців до не-
популярних постанов і дій, 
профспілки мали б говори-
ти з ними різкіше, але розу-
міють нинішні об’єктивні 
чинники. Проте не можна 
постійно лишати поза ува-
гою права працюючої лю-
дини й усе списувати на ві-
йну, бо так легко зійти з 
курсу пріоритетів, які ма-
ють бути в державі, дійти 
до ігнорування профспілок 
як представників працівни-
ків. Водночас практикою 

Уряду стає уникання соці-
ального діалогу з Федераці-
єю профспілок України: 
стримують передусім 
зобов’язання, що відповіда-
ють букві угод з МВФ та 
про Асоціацію України і 
ЄС. А ці документи здебіль-
шого стосуються саме соці-
альних гарантій громадян 
України, точніше – знижен-
ня прав і гарантій; є загроза 
демонтажу системи соці-
ального страхування як са-
моврядного демократично-
го інституту соціального 
захисту працівників, яким 

країна й профспілки закон-
но пишалися. Вже три зако-
нопроекти внесено на роз-
гляд ВР без погодження з 
профспілками, а отже, від-
сутній діалог з принципово 
важливих питань: фінансу-
вання, збереження соціаль-
них стандартів і гарантій. 
ФПУ, яка ще з осені мину-
лого року підтримувала 
курс країни на євроінтегра-
цію, стала заручником об-
ставин. Багато нині зале-
жить від кожного спілчани-
на, від твердості спільної 
позиції профспілок, їхніх 
активних дій задля збере-
ження робочих місць, утри-
мання ситуації хоча б у ни-
нішніх параметрах.

Голови обкомів порушу-
вали чимало наболілих пи-
тань, зокрема багато гово-
рилося про значущість со-
ціального діалогу, важли-
вість згуртованості дій 
профспілкових організацій 
галузі взагалі й у контексті 
нинішньої ситуації. Спіл-
чани добре розуміють: 
лише культура здатна під-
нести дух і духовність лю-
дей, зміцнити віру в націо-
нальну ідею. Практика вже 
довела: злагоджені дії ор-
ганізацій Профспілки всіх 
рівнів та конструктивний 
діалог із соціальними 
партнерами також на всіх 
рівнях дозволили завадити 
впровадженню низки непо-
пулярних, антисоціальних 
та протизаконних проектів 
владних структур.

Проект постанови пле-
нуму прийнято за основу і 
в цілому. 
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Це об’єднання виникло 
спонтанно. На початку 
року, у розпал подій на 

Майдані, вона, як і решта 
позичальників, отримала 
повідомлення від банку, в 
якому зазначалося, що тре-
ба сплатити за добу 12 ти-
сяч доларів. 

«Я була розгублена і ніяк 
не могла зрозуміти, що від-
бувається. Написала оголо-
шення у «Фейсбуці» із за-
кликом об’єднува тися всім, 
у кого є схожа проблема. І 
відразу з’явилося дуже ба-
гато однодумців», – розпо-
відає Тетяна Руденко. 

За її словами, назва 
«Кредитний майдан» – не 
випадкова. Адже Майдан 
для українців уже має сим-
волічне значення надії та 
боротьби. 

«Спочатку гуртувалися 
позичальники, котрі брали 
кредити у валюті. Стрибок 
курсу був настільки зна-
чний, що люди просто не 
могли усвідомити: як мож-
на взяти кредит, виплати-
ти велику кількість ко-
штів, погасити практично 
всю заборгованість і зараз 
іще бути винними! Сьогод-
ні ми можемо пишатися 
значними результатами 
роботи: провели вже шість 
організованих мітингів під 
Верховною Радою, багато 
мітингів під Нацбанком. 
Тодішній голова Нацбанку 

Степан Кубів вийшов до 
нас на переговори, і було 
вирішено створити Гро-
мадську раду при Нацбан-
ку, до якої ввійшли і наші 
представники», – згадує Те-
тяна Руденко. 

Після зміни керівни-
цтва Нацбанку переговори 
даються важче, але все-
таки вони тривають. 

Зокрема, «Кредитний 
майдан» ініціював внесен-
ня поправок до законопро-
екту про переведення ва-
лютних кредитів у гривню, 
який реєстрував народний 
депутат Руслан Князевич. 
Зараз робоча група працює 
над цими поправками, імо-
вірно, частину з них таки 
буде враховано. 

Як зауважує Тетяна Ру-
денко, зараз неабияк важ-
ливо домогтися підтримки 
позичальників саме на за-
конодавчому рівні. Адже в 
першу хвилю кризи у 2008 
році подібний рух захисту 
вже з’являвся, але тоді ре-
зультати його роботи були 
нульові. 

За її словами, крім пере-
мовин з Нацбанком, пред-
ставники ГО «Кредитний 
майдан» активно працю-
ють і з Верховною Радою. 

«Не секрет, що банків-
ське лобі у Верховній Раді 

– найсильніше. В усіх 
фракціях є люди, які пред-
ставляють інтереси бан-
ків. І якщо буде прийнято 
умови реструктуризації 
для позичальників, вони 
можуть недоотримати мі-
льярди. Ми – єдиний гро-
мадський рух, який зміг за 
6 років домогтися ухвален-
ня соціального законопро-
екту в парламенті: йдеть-
ся про мораторій на вилу-
чення заставного майна. 
Під його дію потрапила 
поки невелика кількість 
людей, але принаймні 
вони можуть спокійно за-
лишатися у своєму помеш-
канні», – зазначає пані Те-
тяна. 

Вона навела такі дані: з 
2008 по 2014 рік виселено 
на вулицю 114 тис. україн-
ських сімей, які не змогли 
погасити кредит. Банки не 
зупиняє навіть те, що в ро-
динах є малі діти чи недіє-
здатні громадяни. На 
жаль, з 2009 року і до сьо-
годні сталося 233 самогуб-
ства позичальників. Нещо-
давно зафіксовано два 
нові випадки: один на Хар-
ківщині, другий – на Дні-
пропетровщині.  

Ще одна проблема – ко-
лекторські фірми, які при-
ходять додому, вивішують 

на стінах банків фотогра-
фії боржників, телефону-
ють до них на роботу. І на-
віть тероризують людей 
на сході, більше того – те-
лефонують хлопцям, які 
воюють в АТО. 

За словами Тетяни Ру-
денко, зараз це питання 
розглядається в Нацбанку, 
який нібито взяв на себе 
зобов’язання проконтро-
лювати, аби мобілізова-
них громадян і жителів 
сходу поки що залишили у 
спокої. 

До «Кредитного майда-
ну» зараз приєднуються не 
тільки валютні, а й грив-
неві позичальники, а та-
кож поручителі, адже 
вони наступні в черзі на 
вилучення майна. 

«Офіційно у нас 90 ти-
сяч валютних позичальни-
ків і 12 млн гривневих по-
зичальників. А ще вклад-
ники – бо банки перестали 
віддавати депозити. Люди 
приходять і готові бороти-
ся разом із нами», – каже 
лідерка об’єднання. 

Юристи ГО «Кредитний 
майдан» почали співпра-
цю з юристами міжнарод-
ного рівня. Адже вони ще 
й мають на меті привести 
нашу банківську систему 
до європейських норм. 

 
 

У профспілкових організаціях розгорнуто активну роботу з підготовки та про-
ведення звітів і виборів профспілкових органів. Тож фахівцями ФПУ з питань роз-
витку профспілкового руху підготовлено методичні матеріали щодо проведення 
звітів і виборів, що будуть надруковані у вересні – жовтні 2014 року. Сподіваємося, 
що ці матеріали будуть корисними для керівників профорганів, профспілкових 
працівників і активістів, які братимуть участь у підготовці та проведенні звітів і 
виборів у профспілкових організаціях.

Додатковий наклад «Бібліотечки» можна замовити за адресою: 01042, м. Київ, 
бульв. Дружби народів, 5, Підприємство «Проф інформ» ФПУ або за тел.: (044) 528-
70-49; e-mail: profvisti@ukr.net. 

 
 

У цьому номері «Бібліотечки» наведені основні розміри дер-
жавних соціальних гарантій у сфері пенсійного забезпечення, 
зокрема розміри мінімальної та максимальної пенсій, надбавок 
і підвищень постраждалим унаслідок Чорнобильської катастро-
фи, ветеранам і дітям війни, почесним донорам, за особливі за-
слуги тощо, які діятимуть у 2014 році. Підготовлено також відпо-
віді на найбільш поширені питання, які надходили до ФПУ.

Цей випуск «Бібліотечки» підготовлено з метою надання 
інформаційно-роз’яснювальної допомоги профспілковому активу 
і членам профспілок із питань оподаткування. Тут максимально 
широко висвітлені питання, що стосуються оподаткування як 
профспілкових організацій, так і фізичних осіб з урахуванням но-
вацій податкового законодавства.

Додатковий наклад «Бібліотечок» можна замовити за адресою: 
01042, м. Київ, бульв. Дружби народів, 5, Підприємство «Профінформ» ФПУ або за тел.: 
(044) 528-70-49; e-mail: profvisti@ukr.net. 

Вартість передплати на 2014 рік  залишається незмінною і ста-
новить:

Видання широко висвітлюють діяльність Федера-
ції профспілок України, галузевих і регіональних 
профспілок із захисту прав та інтересів трудящих. На 
шпальтах видань завжди – журналістські розслідуван-
ня, дискусії, аналітика, соціальний захист, юридичні 
консультації, міжнародні новини, культура і спорт.

Передплатити видання можна в будь-якому пошто-
вому відділенні України за «Каталогом видань України» 
або скориставшись послугою «Передплата ON-LINE» на 
корпоративному сайті ДП «Преса» www.presa.ua.

ВИГОТОВЛЕННЯ:
 брошур;
 буклетів;
 методичок;
 листівок;
 календарів;
 папок;
 книг;
 фотографій

РОЗМІЩЕННЯ РЕКЛАМНИХ ОГОЛОШЕНЬ:
 у друкованих виданнях («Профспілкові вісті», «Бібліо-

течка голови профспілкового комітету»);
 на нашому сайті www.psv.org.ua.
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КЛЮЧОВІ МОМЕНТИ 
В ОПОДАТКУВАННІ 
ДОХОДІВ ГРОМАДЯН 
ТА ПРОФСПІЛКОВИХ 

ОРГАНІЗАЦІЙ 
(запитання/відповіді)

травень
2014

№ 5 (173)

ГУ МВС України в міс-
ті Києві оголошено 
конкурс на заміщен-
ня вакантної посади 
спеціаліста 1-ї кате-
горії відділу медич-
ного забезпе чення.
Вимоги: освіта вища 
медична (магістр, 
спеціаліст), володін-
ня українською мо-
вою , ПК, стаж не 
менше двох років на 
державній службі.
Телефони 
для довідок:
271-68-01; 
271-98-52.

ГУ МВС України в міс-
ті Києві оголошено 
конкурс на заміщен-
ня вакантної посади 
спеціаліста 1-ї кате-
горії відділу інспекції 
з особового складу 
управління кадрово-
го забезпечення.
Вимоги: освіта вища 
(магістр, спеціаліст), 
володіння україн-
ською мовою , ПК, 
стаж не менше двох 
років на державній 
службі.
Телефони 
для довідок: 
271-68-01; 
271-98-52.
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С
ьогодні наше това-
риство, засновника-
ми якого є Федера-
ція профспілок 
України та Фонд со-

ціального страхування з 
тимчасової втрати праце-
здатності, є найбільшим 
туристичним об’єд нанням 
у державі та має свої під-
розділи в 23 областях Укра-
їни. У його складі діють 9 
дочірніх підприємств і 17 
акціонерних товариств, 
яким підпорядковано 60 
власних туристичних гос-
подарств загальною міст-
кістю понад 13 тис. ліжко-
місць.

Багато поколінь україн-
ців користувалися послуга-
ми організацій профспіл-
кового туризму, основною 
функцією якого завжди 
була саме соціальна спря-
мованість.

Нині соціальний туризм 
у багатьох країнах перетво-
рюється на одну із форм со-
ціального життя. Сотні 
мільйонів людей подоро-
жують та обслуговуються, 
завдячуючи такому масо-
вому суспільному явищу, 
яке охоплює всі соціальні 
прошарки та вікові групи.

В Україні цю діяльність 
наймасовіше здійснювали 
підрозділи акціонерного 
товариства «Укрпрофтур», 
головним завданням яких 
було і залишається надан-
ня туристичних послуг за 
доступними цінами для не-
захищених громадян, а це 
передусім учнівська та сту-
дентська молодь, інваліди, 
пенсіонери, ветерани та 
інші малозабезпечені вер-
стви населення.

За підсумками першого 
півріччя, попри кризу в дер-
жаві, дочірні підприємства 
та акціонерні товариства 
системи профспілкового ту-
ризму своїми послугами 
охопили понад 60 тисяч ту-
ристів з обсягом обслугову-
вання 215 тисяч людино-
днів та 31 тисячу екскурсан-
тів. У загальному сукупних  
доходів отримано Товари-
ством 51,5 млн грн.  

На жаль, останні події в 
країні, затяжна політична 
та економічна криза нега-

тивно вплинули на розви-
ток туристичної галузі. 
Початок літнього сезону 
2014 року позначився зни-
женням попиту на турис-
тичні послуги. Усе це не 
могло не вплинути на ді-
яльність туристичних під-
розділів системи ПрАТ 
«Укрпрофтур».

Так, тільки в першому 
півріччі поточного року 
кількість туристів, які ко-
ристувалися нашими по-
слугами, зменшилась,  по-
рівняно із аналогічним пе-
ріодом минулого року, на 
54%, сукупні доходи – на 
30% та обсяги обслугову-
вання зменшились на 35%.

Однак, незважаючи на 
всі труднощі та проблеми, 
соціально-політичну не-
стабільність, трудові ко-
лективи, спираючись на 
багаторічний досвід госпо-
дарювання, продовжують 
наполегливо працювати, 
виконуючи свій обов’язок 
щодо якісного обслугову-
вання населення.

Гарних результатів за 
підсумками першого пів-
річчя досягли колективи 
акціонерних товариств 
«Івано-Франківськтурист», 
«Волиньтурист», «Рівне-
турист», «Миколаївту-
рист», «Тернопільтурист», 
«Хмельницьк турист», які в 
таких важких умовах, до-
лаючи труднощі, змогли 
спрацювати прибутково.

Заслуговує схвальної 
оцінки досвід господарю-
вання акціонерного това-
риства «Івано-Франківськ-
турист», яке очолює досвід-
чений, сучасний керівник 
Іван Васильович Па рипа.

Це товариство характе-
ризується стабільною робо-
тою щодо нарощування об-
сягів обслуговування ту-
ристів та екскурсантів, по-
слуг та прибутку, рівня 
рентабельності, тут не-
змінно модернізується та 
оновлюється матеріальна 
база. Відтак і зростає по-
пит на відпочинок у При-
карпатті. За перше півріч-
чя поточного року в ПрАТ 
«Івано-Франківськтурист» 
обсяг обслуговування 
збільшився на 10 тисяч 
людино-днів, доходи від 
послуг – на 1,1 млн грн.

В усіх закладах системи 
«Укрпрофтур» 
організація від-
п о ч и н к у  т а 
оздоровлення 
населення, пе-
редусім мало-
забезпечених 
верств, характе-
ризується по-
м і р н и м и  ц і -
нами.

Н а в і т ь  з а 
складних ни-
нішніх умов 
відроджується 
пільгове оздо-

ровлення членів трудових 
колективів на маршрутах 
соціального туризму за ра-
хунок асигнувань на куль-
турно-масову, фізкультур-
ну та оздоровчу роботу.

Приватне акціонерне то-
вариство «Укрпрофтур» од-
ним із перших активно до-
лучилося до надання соці-
альної допомоги і підтрим-
ки учасників Євромайда-
ну, постраждалим унаслі-
док військових дій на сході 
та півдні України, членам 
родин загиблих, а також 
потерпілим від вибуху ба-
гатоповерхового будинку в 
місті Миколаєві.

Таку допомогу отрима-
ли майже 300 учасників Єв-
ромайдану, члени їхніх сі-
мей в оздоровчих комплек-
сах «Придніпровський» ДП 
«Черкаситурист», «Очаків» 
та «Сонячний» ПрАТ «Ми-
колаївтурист», «Переяслав-
ський» ДП «Київоблту-
рист».

Близько 550 біженців, 
які були змушені покинути 
свої місця проживання у 
зв’язку із проведенням 
АТО, із Донецької, Луган-
ської областей та АР Крим 
прийняли та забезпечили 
всім необхідним для про-
живання туристичні комп-
лекси «Турист», «Славу-
тич» та «Кемпінг» ПрАТ 
«Кіровоградтурист», «Нова 
Каховка» ПрАТ «Херсонту-
рист», «Приморський» та 
«Парус» ПрАТ «Запоріжту-
рист», готель ПрАТ «Рівне-
турист», готельний комп-
лекс «Турист» у Києві.

З червня 2014 
року в готелі 
«Ту рист» ПрАТ 
«Миколаївту-
рист» прожива-
ло 140 осіб, які 
постраждали 
внаслідок над-
звичайної ситу-
ації – вибуху в 
Миколаєві ба-
гатоповерхово-
г о  б у д и н к у . 
Дехто з  них 
проживає тут і 
сьогодні.

Крім того, місця для 
проживання та харчування 
в майнових комплексах 
системи ПрАТ «Укрпроф-
тур» отримали близько ти-
сячі учасників Євромайда-
ну, примусових переселен-
ців та біженців, що по-
страждали внаслідок над-
звичайних ситуацій. Усі 
вони мешкають на пільго-
вих умовах, у тому числі за 
рахунок часткового фінан-
сування суб’єк тами госпо-
дарювання ПрАТ «Укр-
профтур», потерпілим на-
дається психологічна допо-
мога, робиться все можли-
ве для комфортного прожи-
вання прибулих.

Найбільш зацікавленим 
споживачем туристичних 
послуг, виховних і просвіт-
ницьких за функціональ-
н и м  п р и з н а ч е н н я м ,  
є шкільна, учнівська та 
студентська молодь. Серед 
екскурсантів, які обслуго-
вуються в товаристві,  
40% становлять діти до  
14 років, 19% підлітки до  
17 років.

Тому в цьому році ту-
ристичні господарства ви-
рішили приділити макси-
мум уваги цій категорії 
відпочивальників та вико-
ристати всі можливості 
для оздоровлення дітей та 
підлітків на наших базах.

Так, у цьому році в акці-
онерному товаристві  
«Івано-Франківськтурист»  
у лікувально-оздоровчих 
комп лексах «Верховина» 
та «Карпатські зорі» оздо-
ровлено близько 2,5 тис. ді-
тей. Узимку тут відпочива-
ли діти з Одеської області, 
влітку – з Хмельницької, 
Чернігівської, Івано-Фран-
ківської областей, міста 
Києва та Київської області.

Чимало зусиль для оздо-
ровлення дітей доклало ак-
ціонерне товариство «Ми-
колаївтурист» в оздоров-
чих комплексах санаторно-
го типу «Очаків» та «Со-
нячний промінь». Тут оздо-
ровчий сезон розпочався 
 в червні і триватиме до 
жовтня. 

Усього в цьому році всі-
ма структурними підрозді-
лами акціонерного товари-
ства «Укрпрофтур» оздо-
ровлено 9 тисяч 885 дітей 
та підлітків. Надано по-
слуг на 25 820 тис. грн.

Ми і надалі приділяти-
мемо велику увагу оздо-
ровленню незахищених ка-
тегорій населення, тому 
наразі головним своїм за-
вданням вбачаємо ефек-
тивне використання та  
збереження майна проф-
спілок.

На цей час в акціонерно-
му товаристві «Укрпроф-
тур» триває активна робо-
та з підготовки «Стратегії 
управління майном та його 
використання в інтересах 
людини», яка розробляєть-
ся Федерацією профспілок 
України. Основними за-
вданнями цієї стратегії ми 
вбачаємо збереження існу-
ючої мережі туристсько-
оздоровчих закладів, по-
ліпшення умов проживан-
ня, харчування відпочи-
вальників, розширення 
асортименту послуг, залу-
чення інвестицій для роз-
витку матеріально-техніч-
ної бази, збереження ка-
дрового потенціалу та під-
вищення соціальної захи-
щеності працюючих.

Результати роботи не 
з’являються самі по собі. 
Вони досягаються наполе-
гливою працею всіх пра-
цівників – від обслуговую-
чого персоналу до керівни-
ків. Сьогодні не можна 
оминути і не сказати те-
плих слів вдячності пра-
цівникам товариства, які 
своєю повсякденною, на-
пруженою працею, у 
складних умовах забезпе-
чують позитивні результа-
ти. Нині в системі ПрАТ 
«Укрпрофтур» працює по-
над 1400 людей найрізно-
манітніших професій – по-
коївки, сантехніки, елек-
тромонтери, водії, кухарі, 
офіціанти, працівники фі-
нансово-бухгалтерських 
служб, екскурсоводи та ба-
гато інших, які забезпечу-

ють комфортне перебуван-
ня туристів під час відпо-
чинку та подорожей.

Працівники туристич-
них підрозділів вбачають 
своє покликання у підви-
щенні патріотичної свідо-
мості кожного українця, 
кожної дитини, підлітка, 
молодої людини через 
сумлінне й активне ви-
вчення та пізнання рідно-
го краю, починаючи від 
села, району, області.

Як засвідчують мудрі 
люди, саме в дитинстві 
відкривається материк, 
який потім у дорослому 
житті вже назветься Бать-
ківщиною. До того ж най-
цікавіше і найефективні-
ше вивчати, наприклад, іс-
торію, стоячи ногами на 
землі, де вона утворилась. 
Традиції треба не лише 
зберігати, а й жити за 
ними. Необхідно донести 
до подорожуючих власну, 
об’єктивну історію, почут-
тя національної гідності. 
Тож питання утвердження 
національної свідомості в 
умовах політичної та мо-
ральної кризи, яку пережи-
ває наше суспільство, за-
лишається громадянським 
покликанням фахівців ту-
ристичної сфери.

Блаженний Августин 
іще в далекому середньо-
віччі так висловився щодо 
глобального значення цьо-
го методу оволодіння знан-
нями: «Світ – це книга, і 
той, хто не подорожує, чи-
тає лише одну її сторінку».

-
-

-

-
-

-

-
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Туристсько-оздоровчий комплекс «Синевирське озеро» ПрАТ «Закарпаттурист»
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Н
езвичайна виставка, яку іноді називають музеєм 
антикваріату або непотрібних речей, розташована 
на території заводу з переробки вторинної сирови-
ни «Київміськвторресурси». Започаткували ко-
лекцію тут іще в 1943 році, одночасно із заснуван-

ням самого заводу. Тоді цікаві речі, знайдені в смітнику, 
вирішили залишити на згадку для молодих поколінь, а 
згодом люди почали приносити сюди й експонати, що ви-
йшли з моди або вжитку. Сьогодні в музеї зібрано безліч 
раритетів, деяким з них майже 200, а то й більше років. Тут 
можна побачити пряділки, на яких наші прабабусі виго-
товляли тканини, годинники різних зразків та розмірів, патефони 
з платівками, самовари з чоботом, сервізи, які й нині виглядають 
просто чудово, чудернацькі статуетки, базарні ваги та праски на 
дровах або вугіллі. Всіма цими експонатами можна не тільки ми-
луватися, а й доторкнутися до них, що дозволяється далеко не в 
кожному музеї. А заразом пригадати минуле, цілі епохи життя 
нашої країни. От тільки деякі експонати перебувають далеко не 
в кращому стані, адже умови їх зберігання не відповідають музей-
ним. Тож лишається сподіватися на небайдужих людей, які зна-
йдуть для старожитностей більш придатне місце.

Чудовий  
сервіз,  
тільки  
трошки  
припав  
пилом...

Німецький фен для волосся

Ваги під відкритим небом

Бюст вождя в окулярах

Танк із написом «За родину!»

Пилосос

Вулик із цілого шматка деревини

Піаніно 1889 року
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«Побачене мисленим оком знищи-
ти неможливо», – писав дві з полови-
ною тисячі років тому грецький літо-
писець, складаючи унікальний спи-
сок чудес світу. Цей список і нині за-
ворожує світ...

Невеликий острів Фарос біля бере-
гів колись елліністичної частини 
Єгипту міцно пов’язаний у нашій уяві 
з останнім із «класичних чудес», котрі 
більше чи менше стосуються діяль-
ності Александра Великого. Почина-
ючи з часу будівництва маяка у 285 
році до н. е., завершення його та всьо-
го періоду «просвітницької діяльнос-
ті» цього, довгий час неперевершено-
го, технічного дива, унікального для 
античного судноплавства, він перма-
нентно, але незмінно привертає до 
себе увагу дослідників, котрі разом із 
завзятими  мандрівниками й просто 
туристами до сьогодні відвідують це 
історичне місце. До прикладу, треба 
тільки чути захоплену інтонацію од-
ного з таких дослідників, Джона Роме-
ра, бачити, як цей, немолодий уже чо-
ловік, згинаючись, але не гублячи 
азарту, майже вповзає під низьке 
склепіння старовинної будівлі чи збі-
гає вгору древніми кам’яними схода-
ми – одразу переконуєшся, наскільки 
ж мав рацію згаданий давній грек!

...Колись на цьому місці в Єгипті 
було невеличке місто Ракотіс та неви-
сокі пагорби. І ось прийшов Александр 
Великий, який створив небачену імпе-
рію, що пролягла від Єгипту до Афга-
ністану. Тут, у дельті Нілу, він у 332 
році до н. е. збудував місто – а він лю-
бив міста й любив їх закладати: засну-
вав 17 Александрій! Місто було струк-
туроване й огороджене правильно й 
розумно – справжня  метрополія. 
«Александр створив місто за власним 
задумом, – розповідає Дж. Ромер. –  
Його заполонили єгиптяни, греки, єв-
реї, це було сучасне мультикультурне 
місто з безліччю палаців і храмів, ніби 
набуток нової ери. Посеред міста роз-
ташувався так званий Мусейон, що 
водночас був і академією наук, і гурто-
житком науковців, і технічним цен-
тром, і школою, і найбільшою в світі 
бібліотекою, де зберігалося майже пів-
мільйона неоціненних сувоїв, одне 

слово: середовище муз, науки й мисте-
цтва. Проте мало не в першу чергу ве-
ликий засновник міста потурбувався 
про базарний майдан! «Кров міста – це 
торгівля», – повторював Александр. А 
гавань міста-порту Александрії, одна 
з найбільш діловитих і жвавих у світі, 
була незручною: надто багато мулу, 
каміння, мілини біля берегів, і щоб не 
погубити судно, щоразу належало шу-
кати суперпрофесійного лоцмана. Тож 
єгипетський цар Птолемей ІІ Філа-
дельф (наступник Александра Велико-
го) задля безпечного й зручного підхо-
ду суден наказав збудувати маяк. Міс-
це обрали на східному боці Фароса. У 
285 році до н. е. було зроблено перший 
крок: острів з’єднали дамбою з матери-
ком, а тоді вже архітектор Сострат 
Книдський розпочав основну роботу. 

Неймовірно, але будівництво три-
вало лише 5 років! Утім, Александрія, 
як уже сказано, була найпередовішим 
технічним центром і найбагатшим 
містом тодішнього світу, мала досяг-
нення мусейонських науковців, вели-
чезний флот, перспективні камене-
ломні – й усе до послуг будівничих! 

Урешті-решт, маяк постав у вигля-
ді триповерхової вежі заввишки 120 м 

(перший і найбільш небезпечний су-
перник єгипетських пірамід – historic.
ru). В основу було покладено квадрат 
30х30 м, перший поверх вежі був за-
ввишки 60 м і складався з кам’яних 
плит. Він підтримував 40-метрову 
восьмигранну башту, облицьовану бі-
лим мармуром. Третій поверх – найго-
ловніший – за формою нагадував ци-
ліндр. Це, власне, й був ліхтар маяка, 
де постійно палав вогонь. Грандіозну 
споруду увінчував купол, що постав 
на восьми гранітних колоннах і три-
мав на собі 8-метрову статую бога мо-
рів Посейдона. Світло маяка посилю-
вали спеціальні металеві ввігнуті 
дзеркала, що відбивали полум’я і 
спрямовували його в море. Таким чи-
ном, це світло було видно за десятки 
кілометрів – за різними даними, від 60 
до 100. До всього у верхній башті було 
чимало технічного устаткування:  
астрономічні прилади, годинник, 
флюгери. В який же спосіб доставляли 
паливо – дрова – для цього «вічного 
вогню» на 100-метровій висоті? Гені-
альний архітектор усе продумав! Усе-
редині маяка були спіральні сходи, 
але такі широкі й плоскі, що ними лег-
ко підіймалися на неймовірну висоту 
віслюки, яких впрягали у візки з дере-
виною.  

Маяк було названо Александрій-
ським – за іменем міста. І недаремно 
той же Ромер стверджує, що Фарось-
кий маяк – найбільш практичний з 
усіх семи чудес світу. Споруда була 
водночас і фортецею – передовим по-
стом Александрії, з вершини легко 
було спостерігати за морем, вчасно 
розгледіти ворожу флотилію, ще за-
довго до того, як вона наблизиться. В 
підвалах на випадок облоги зберіга-
лися значні запаси питної води. 
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ІІ Всеукраїнська спар-
такіада серед інвалідів 
праці «Сила духу», безу-
мовно, запам’ятається її 
учасникам та організато-
рам. Усі присутні відзна-
чали високий рівень під-
готовки до масових зма-
гань спорткомплексу 
«Юність», роботу головної 
суддівської колегії (голо-
вний суддя Анатолій Плє-
ханов), були в захопленні 
від концерту професійних 
колективів Закарпаття, 
що продемонстрував бага-
ті фольклорні традиції на-
шого краю. 

Відкриття спартакіади 
було по-справжньому 
яскравим і пройшло як 
культурно-спортивне свя-
то. Звертаючись до учас-
ників та численних гос-
тей, директор виконавчої 
дирекції Фонду соціально-
го страхування від нещас-
них випадків на виробни-
цтві та професійних захво-
рювань України  Валерій 
Акопян зачитав вітання 
від Президента Петра По-
рошенка, Голови Верхо-
вної Ради Олександра 
Турчинова та  Прем’єр-
міністра Арсенія Яценю-
ка. Член правління фонду 
Григорій Ольховець озву-
чив вітання від Голови Фе-
дерації профспілок Украї-
ни Григорія Осового, а від 
імені Об’єднання робото-
давців України учасників 
спортивного свята приві-

тав член правління фонду 
Дмитро Третьяков. 

Власне змагання відбу-
вались в доволі напруже-
ній боротьбі, а «географія» 
переможців в окремих ви-
дах була надзвичайно ши-
рокою. В армспорті пере-
могла команда Чернігів-
ської області, в настільно-
му тенісі кращими були 
спортсмени Одеської об-
ласті, у шахах не було рів-
них представникам Дні-
пропетровщини. У гирьо-
вому спорті перемогли ат-
лети Житомирщини, в 
бомбаскеті якнайкраще 
проявили себе спортсмени 
Сумської області, а у дарт-
сі – Львівської. 

Не менше розмаїття 
адрес переможців і в інди-
відуальному заліку. Так, 
чемпіонами стали: у ша-
хах – Володимир Стука-

лов (Дніпропетровськ), на-
стільному тенісі – Оксана 
Демянко (Полтава) і Воло-
димир Чубченко (До-
нецьк), дартсі – Галина 
Марушка (Львів) та Олек-
сандр Бодопрост (Кірово-
град), бомбаскеті – Ната-
лія Канівець (Суми) та Єв-
ген Опікунов (Одеса). У 
гирьовому спорті у ваго-
вій категорії до 70 кг кра-
щий результат продемон-
стрував Руслан Антонен-
ко (Житомир), у категорії 
до 90 кг тріумфував Юрій 
Деніченко (Дніпропе-
тровськ), Анатолій Боч-
ківський (Житомир) не 
знав рівних у категорії по-
над 90 кг. В армспорті най-
сильнішими виявилися: у 
ваговій категорії до 70 кг 
–  Р о м а н  К о в а л е н к о 
(Суми), до 90 кг – Василь 
Ш о с т а к  ( Д н і п р о п е -

тровськ), понад 90 кг – Ві-
ктор Ігнатовський (Черні-
гів). 

За підсумками всіх ви-
дів спартакіади впевнену 
перемогу здобула збірна 
команда Житомирської 
області. Другими призера-
ми стали спортсмени 
Одеської області, третіми 
фінішували спортсмени 
Волинської області. Пере-
можці й призери турніру 
були нагороджені красе-
нями-кубками, які на 
яскравій церемонії уро-
чистого закриття спарта-
кіади їм вручив Валерій 
Акопян. Нагороджені та-
кож команди-призери в 
окремих видах та призери 
в індивідуальному заліку 
– всі вони отримали куб-
ки, медалі, дипломи та 
пам’ятні подарунки від 
членів оргкомітету. 

-

Команда Житомирської області – чемпіон ІІ Всеукраїнської спартакіади  «Сила духу»
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Підприємство «Профінформ» ФПУ оголошує конкурс на кращу організацію передплати 
газети «Профспілкові вісті» на 2015 рік. Конкурс проводиться серед територіальних 
профоб’єднань.
Мета конкурсу – стимулювати активність територіальних профоб’єднань щодо проведен-
ня річної передплати газети «Профспілкові вісті» на 2015 рік.
Переможці конкурсу визначатимуться відповідно до даних ДП «Преса» (форма звітності 
СП-18) про передплату на газету «Профспілкові вісті» на 2015 рік станом на 25 січня 2015 
року.
Для переможців установлено три премії:
перша – 3000 грн; друга – 2000 грн; третя – 1000 грн.
P.S. Переможцем конкурсу «Передплата–2014» стала Закарпатська облпрофрада.
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Приготування
Обсмажте креветки на невеликій кількості олії. Викладіть їх на та-
рілку. Обсмажте цибулю до напівпрозорого стану, покладіть до неї 
креветки, додайте плавники і шупальця кальмара, яйця, сир і пе-
трушку. Посоліть і поперчіть, ретельно все перемішайте. Начиніть 
цією сумішшю кальмари і зафіксуйте зубочисткою, обкачайте в бо-
рошні й обсмажте в олії.
У цій самій сковороді приготуйте соус: обсмажте цибулю, тоді влий-
те вино, почекайте, поки воно трохи випарується, і викладіть нарі-
зані помідори. Тушіть на повільному вогні близько 10 хвилин. По-
соліть і поперчіть, додайте трохи води в соус (за потреби) і залиште 
іще тушитися на 30 хвилин. За 5 хвилин до закінчення приготуван-
ня покладіть у соус фаршировані кальмари, нехай добре прогрі-
ються. Страва готова – смакуйте із задоволенням!

Один із найгарніших і найбільших лабіринтів світу 
Reignac-sur-Indre, що у французькій історичній провін-

ції Турень, охоплює площу понад 20 га. Щороку цей лабіринт змінює форму та образи 
завдяки копіткій і натхненній роботі дизайнерів, садівників та агрономів. 
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